

检测、发热病人百分之百进行检测、密切接触者百分之百隔离、小区村庄百分之百实行24小时封闭管理的具体举措。为了推动落实“五个百分之百”工作目标，坚决遏制疫情扩散蔓延，湖北省委常委、武汉市委书记王忠林在2月16日的视频会上，部署开展为期3天的集中拉网式大排查，摸清底数。

防控政策与措施的不断调整，让武汉对疫情的抗击开始走上一条全面、明晰的道路，过程中可能仍要根据防控形势动态调整，但对于打赢武汉保卫战，无疑是有力而有效的。

## 增设床位实现应收尽收

时间就是生命，收治工作刻不容缓，在中央指导组指导下，武汉争分夺秒全力以赴救治患者。医院床位够不够、医疗物资是否齐备、医护人员是否充足等，都是影响应收尽收进程的核心问题。

据了解，2月12日，武汉协和医院紧急改造肿瘤中心院区，用以救治新冠肺炎危重症患者，新开850张床位，24小时内正式收治病人。武汉协和医院是国家指定的新冠肺炎危重症患者定点收治医院之一，目前已总计提供1866张床位收治危重症患者。

火神山医院和雷神山医院经过紧张的建设，分别于2月2日和2月8日交付使用。火神山医院除两个重症医学科收治外，普通科室也开始适量收治病情较重的患者。目前，火神山医院在院患者总人数超过1000人。雷神山医院也拥有1600张病床。

由于容量大，方舱医院在此次抗击疫情中显得尤为重要、关键。武汉的会展中心、体育场馆等都被改造为方舱医院，用于集中收治轻症患者。本着“宁可让床等病人，不让病人等床”的储备建设要求，方舱医院的建设紧锣密鼓，规划将达到15家。武汉谏家矶“方舱医院”建设2月18日已进入收尾阶段，这家设有3840张床位的“方舱医院”将于近期启用，也是目前武汉市建成的最大规模“方舱医院”。

武汉市卫健委通报的数据显示，截至2月16日，武汉市设立发热门诊61家，同时设立新冠肺炎患者的定点医疗机构46家，共开放床位数18816张，已使用18037张，空余床位1212张。截至2月15日，已开放了9个方舱医院，有6960多张床位，在院患者达到了5606名。

与此同时，征用定点医院的床位依然在进行。“武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部”下发的2020年25号文中提到：“武

## 武汉封城后疫情防控管理时间线

### 1月24日

全市决定全面实行**发热市民分级、分类就医服务**，通过社区门诊来分担定点医院巨大压力。

### 2月2日

- 全市对涉及新冠肺炎的**“四类人员”采取集中收治和隔离工作**。即对确诊患者无条件集中收治，对疑似患者实行集中隔离治疗，对发热患者和密切接触者实行集中隔离观察。

- 武汉**火神山医院宣布交付**，可容纳1000张床位，2月4日起收治病人。

### 2月3日

**第一批15家方舱医院开始建设**，并于2月5日陆续投入使用，总床位数超过1万张。

### 2月5日

全市要求在当晚24时前，**收治所有确诊病人**。2月7日前完成武汉市所有疑似病例的核酸检测。

### 2月6日

全市开展全民测体温工作，要求强化网格化管理，**“不落一户不漏一人”**。

### 2月9日

全市开始对所有确诊居家隔离患者实行集中收治，集中隔离，全面打响**“应收尽收”的总攻战**。

### 2月10日

全市要求发热患者严格按照就近就医的原则，**到现居住地所在区定点发热门诊就诊，不得跨区就诊**。

### 2月13日

武汉**雷神山医院交付使用**，提供床位1600张。

### 2月16日

全市开展3天集中拉网式大排查，摸清底数，推动落实**“五个百分之百”工作目标**，即“确诊患者百分之百应收尽收、疑似患者百分之百核酸检测、发热病人百分之百进行检测、密切接触者百分之百隔离、小区村庄百分之百实行24小时封闭管理”。

制图 / 刘绮黎